

杂志首页

杂志介绍

主办单位

在线投稿

学术论文

往期回顾

问题咨询

联系我们

:: 您现在的位置: 首页 > 合作杂志 > 《现代营销》杂志 > 优秀论文 > 基层疾控中心提高财务管理水平的途径分析

相关信息:

《现代营销》杂志优秀论文

刊名: 现代营销(学苑版)

Marketing Management Garden

主办: 吉林省新闻出版局

周期: 月刊

出版地: 吉林省长春市

语种: 中文;

开本: 大16开

ISSN: 1009-2994

CN: 22-1256/F

邮发代号: 12-142

历史沿革:

现用刊名: 现代营销(学苑版)

创刊时间: 2005

基层疾控中心提高财务管理水平的途径分析

作者: 蒋洁 | 《现代营销》优秀论文 | 浏览299次 | 2011-09-05 10:33:26

基层疾控中心提高财务管理水平的途径分析

蒋洁

四川省广安市疾控中心 四川广安

摘要: 基层疾控中心是我国实施疾病预防和控制的公益事业单位,是提供公共卫生服务和相关技术管理的基层部门,通过对疾病的预防和控制来提高人民的健康水平,维护社会、国家的安全和稳定。如何提高基层疾控中心的财务管理水平,是医疗改革的需要,更是我国社会发展的迫切需要。本文在分析我国基层疾控中心财务管理现状的基础上,就如何提高基层疾控中心财务管理途径进行探讨,以就正于大家。

关键词: 基层疾控中心 财务管理 对策

一、基层疾控中心财务管理现状

随着医改的深入和社会的发展,我国基层疾控中心的财务管理水平得到了很大的提高,改善了基层疾控中心的管理状况,在一定程度上帮助提高了基层疾控中心的服务水平。但由于其自身机构的特殊性以及我国整体财务管理水平的落后,基层疾控中心财务管理还存在着一些问题:

1. 财务管理的理念和方式落后

目前我国基层疾控中心财务管理没有发挥预期的作用,究其原因一方面是财务对财务管理工作还停留于形式和程序上没有切实对财务业务进行监管和控制,另一方面虽然电算化在财务系统得到了推广,却没有在实际工作中普及和应用,许多基层疾控中心依然使用旧有的方式,难以满足目前疾控中心财务管理的需求。

2. 财务管理过分依赖电算化

电算化在一些基层疾控中心的应用,以其高效、准确的特点大大改善了财务管理的状况,但在另一方面也降低了财务人员错误的敏感度,由于电算化促使一些岗位合并导致出现问题时财务不知情而且难以找出错误产生的环节。

二、基层疾控中心提高财务管理水平的途径

提高基层疾控中心的财务管理水平需要站在现状的基础上,针对自身的不足采取相应的改善措施,并通过对先进财务管理经验的学习切实提高自身的财务管理水平。提高财务管理水平的途径主要有以下几方面:

1. 继续强化财务管理理念

基层疾控中心的财务管理工作需要进一步强化从领导到基层员工的财务管理理念,不仅要财务人员重视财务管理工作,也要中心各层次各部门的员工积极配合财务部门的财务管理工作,保障财务管理工作的落实。

2. 提高财务管理人员专业素质

财务管理工作的开展离不开专业的财务人员，财务人员专业能力的水平将极大地制约财务管理工作的水平，基层疾控中心的相关管理人员需要重视对财务人员的选用和培训，尽力杜绝某些人员走后门拉关系进入财务管理系统的情况，并对财务人员专门的培训提升其财务管理的专业水平。对财务人员的具体工作建立奖惩制度来鼓励优秀财务人员的成长，将不尽心尽力的人员清离财务管理体制，从人才配置上保障财务管理水平。

3. 加强基层疾控中心预算管理

基层疾控中心预算必须考虑中心的实际情况，合理安排中心的资金分配，对中心的资源进行科学合理的分配，要对财务支出履行审批手续进行层层把关，对预算执行情况进行监督和考核，并在年度结束时通报预算执行情况。

4. 健全财务管理体系

财务管理体系的科学化、规范化从制度上制约着财务管理水平，基层疾控中心需要结合自身情况，学习企业的财务管理理念，对财务管理制度和体系不断进行探索，建立起一个既能最大化发挥现有资产效益又能保障公共卫生服务的财务管理体系。

5. 加强基层疾控中心的财务内部控制

财务内部控制制度可以有效的保障中心经营的效益，避免资源浪费现象。加强对中心内部活动和人员的监督和制约，从根本上遏制腐败现象，防范财务风险。内部控制制度通过纠正财务管理的错误，保障财务信息资料、信息的真实性和准确性，有助于提高财务管理水平。

6. 加强物资管理

基层疾控中心的物资资产管理上常存在许多漏洞，存在假账、错账以及处理不及时等实际情况和账面情况不相符的问题，由于物资管理上的不当影响了基层疾控中心的公共卫生服务。中心需要全面清查物资财产状况，加强物资管理，为提高财务管理提供帮助。

7. 加强成本管理

基层疾控中心加强成本管理有助于削减支出，节约资源和能源，降低中心的运营成本。通过对中心水电消耗、公务费用消耗以及设备和材料消耗的控制，将成本控制与岗位职责结合到一起，定期了解成本情况并进行分析和改进，提高中心各项资源的利用效益和财务管理的水平。

8. 转变财务管理模式

一方面要加强财务人员电算化水平，在提高财务效率的同时避免出现错误，另一方面将财务人员从收集、整理财务数据和编制财务报告等核算工作中解放出来，将财务人员的工作重心放在财务数据分类、业绩管理等财务管理工作上，更大地发挥财务人员作用。

9. 采用财务公开制度

建立基层疾控中心的财务公开制度，及时通过财务公开栏等方式公开中心的各项财务费用使用情况，接受员工和民众的监督，提高管理人员的廉洁意识。

总结

综上所述，基层疾控中心需要对财务管理积极探索，学习先进的理念、模式和经验，结合自身的实际情况，通过上述途径来提高财务管理水平。

参考文献

[1]肖琳玲. 全面预算管理在医院中的运用[J]. 现代医院, 2008, (08)

[2]王建霞. 浅析医院会计电算化系统的内部控制[J]. 中国医院, 2006, (01)

[3]张纯. 企业财务预测管理体系的构建——完善我国企业内部控制会计机制的关键[J]. 会计研究, 2004, (03)

相关论文:

浅析财务人员的创新性 作者: 张煜晓

关于高级财务会计基本内容构成的探讨 作者: 孙景平

通信行业财务预算探讨 作者: 孟昭莉

本文是《现代营销》杂志上刊发的优秀论文, 论文作者: 蒋洁, 请勿他用!

上一篇: 浅谈中小企业贷款难的因素及建议 [优秀论文]

下一篇: 浅析基于信息化的业务流程重组 [优秀论文]

相关杂志: 《经营管理者》· 《管理观察》· 《企业研究》· 《现代企业文化》· 《企业技术开发》· 《管理学家》· 《中小企业管理与科技》· 《东方企业文化》· 《廉政瞭望》· 《资治文摘》· 更多杂志

杂志分类: 经济类杂志 | 建筑类杂志 | 教育类杂志 | 医学类杂志 | 综合类杂志 | 科技类杂志 | 文学类杂志 |

[杂志介绍](#) | [主办单位](#) | [在线投稿](#) | [学术论文](#) | [往期目录](#) | [问题咨询](#) | [联系我们](#)

智程论文发表网_济南金言信息咨询有限公司 Copyright ©

鲁ICP备10024024号